

ПРОЕКТ «РАСШИРЕННАЯ ПРОФОРИЕНТАЦИЯ» ПРИСТУПИЛ К РЕАЛИЗАЦИИ КОНЦЕПЦИИ СЕТЕВОГО НАСТАВНИЧЕСТВА

На сайте Областного журнала «Самара и Губерния» в этом году появился раздел «Губерния: расширенная профориентация», реализующий участие издания в масштабном региональном межведомственном проекте «Расширенная профориентация», разработанном инициативной группой специалистов и направленном на повышение эффективности профориентационной работы в Самарской области.



Президент России Владимир Путин поручил Правительству РФ в срок до 1 июля 2024 года разработать концепцию развития наставничества в стране до 2030 года. Ответственными за исполнение поручения, кроме премьер-министра РФ Михаила Мишустина, назначены Министр просвещения РФ Сергей Кравцов, глава Минобрнауки Валерий Фальков и Министр труда и социальной защиты РФ Антон Котяков. Успешная реализация проекта на федеральном уровне определяется, прежде всего, тем, насколько активно включатся в работу регионы, какие формы работы будут наиболее интересными для молодежи.

Проект «Расширенная профориентация» размещает информацию о ведущих предприятиях региона на сайтах школ. Сегодня в пилотном варианте проекта – более 20 школ. Основной акцент в статьях делается на кадровой политике предприятий и сотрудничестве с вузами Самарской области. Проект стартовал в год, объявленный Президентом России Годом педагога и наставника, и сегодня приступил к реализации второго этапа – формированию «Школы кураторов». В нескольких школах уже сформированы команды из школьников-лидеров, которые изучают вкладку «Расширенная профориентация», готовят на основании этих материалов доклады и презентации, и сами проводят профориентационную работу в своих школах.

В ряде материалов о предприятиях появились новые разделы «Треки профессионального роста», где молодые специалисты рассказывают об этапах своего профессионального становления. На следующем этапе планируется подключить к проекту преподавателей английского языка, чтобы перевести школьные доклады и презентации на английский язык и интегрировать их в образовательный процесс. Несколько школ уже апробируют эту идею. Образовательная сфера сегодня всё больше нуждается в коммуникативно направленных технологиях. И этот этап проекта создаёт новую среду языкового общения, где школьники могут практиковать не только лексико-грамматические навыки, но и начинать приобретать опыт в международной коммуникации.

Информацию для сайтов школ предоставили: Куйбышевская железная дорога – филиал АО «РЖД», «ОДК-Кузнецов», «Авиаагрегат», «Электроштит Самара», «Тяжмаш», «Самаранефтегаз», «АВТОВАЗ», «Газпром трансгаз Самара», РКЦ «Прогресс», «Куйбышеввазот», «Самарский завод электромонтажных изделий», «Нефтефлот», «Ростелеком», «Почта России» и др. Также формируется блок здравоохранения, в котором размещена информация о научной, инновационной и лечебной работе Самарского государственного медицинского университета и его взаимодействию с рядом лечебных учреждений региона. В проекте представлены и учреждения, которые работают в сфере культуры.

Участие в проекте «Расширенная профориентация» Областного журнала «Самара и Губерния» носит долгосрочный характер и призвано содействовать налаживанию контактов предприятий реального сектора экономики с образовательными учреждениями региона.

Тезис, произнесённый Президентом РФ Владимиром Путиным на инвестиционном форуме «Россия зовёт!» – «Смотреть вперёд, идти вперёд, действовать широким фронтом, прежде всего, в сфере образования, которое становится фактором экономического роста» – является руководством к действию с целью создания новых эффективных форм профориентационной работы, объединяющих школы, вузы и предприятия.

